

数字

10日,国家税务总局货物和劳务税司司长谢文在留抵退税新闻发布会上介绍,今年4月1日至30日,全国已有**8015亿元**增值税留抵退税款退到**145.2万户**纳税人账上。加上一季度继续实施的此前出台的留抵退税老政策退税1233亿元,1-4月共有9248亿元退税款退到纳税人账上,助企纾困的政策效应已经开始显现。

(中新财经)

调查

民调显示
八成日本民众不赞成
美军基地集中在冲绳

日本广播协会10日发布的一项民意调查结果显示,约80%的调查对象认为不应把驻日美军基地“扎堆”设在冲绳。

冲绳面积不到日本国土面积1%,却集中了70%的驻日美军专用设施。

民调结果显示,冲绳调查对象中,84%“不赞成”或“倾向于不赞成”把大多数驻日美军基地集中在冲绳。其他地区这一比例为79%。

就美军基地对保障日本安全的意义,在冲绳和其他地区,认为“不可回避”的比例分别为51%、68%,认为“没必要”的比例为19%、14%。

美国1972年将冲绳“交还”日本,但在当地保留驻军至今。美军基地关联的飞行器安全事故、噪音、美军犯罪等问题长期困扰冲绳民众。

人物

小马科斯赢得菲总统选举
执政面临三重挑战

菲律宾媒体10日公布的初步统计结果显示,菲律宾联邦候选人费迪南德·罗穆亚尔德斯·马科斯(小马科斯)赢得9日举行的总统选举。正式选举结果有待菲选举委员会确认。小马科斯的竞选搭档、菲律宾现任总统罗德里戈·杜特尔特的女儿、达沃市市长莎拉·杜特尔特-卡皮奥也以超过半数的得票率战胜对手,赢得副总统竞选。

小马科斯现年64岁,曾在英国和美国接受教育,其家族是菲律宾政治世家。其父费迪南德·马科斯曾长期担任总统,现年92岁的母亲伊梅尔达曾多次当选众议员,姐姐伊梅·马科斯现为参议员。

小马科斯20世纪80年代初步入政坛,当选老家北伊罗戈省副省长并由此开启政治生涯。90年代初,小马科斯先后当选北伊罗戈省省长、国会众议员和参议员。他2016年竞选副总统,以较小差距输给罗布雷多。

分析人士认为,小马科斯就职后将面临团结民心、提振经济和处理对外关系三重挑战。

(本版稿件除署名外均据新华社)

民生

两部门:提高计划生育家庭特别扶助制度扶助标准

财政部、国家卫生健康委近日联合发布通知,自2022年7月1日起,提高计划生育家庭特别扶助制度扶助标准。

独生子女死亡家庭特别扶助金标准由每人每月450元提高至每人每月590元;独生子女伤残家庭特别扶助金标准由每人每月350元提高至每人每月460元。

一级计划生育手术并发症人员特别扶助金标准由每人每月400元提高至每人每月520元;二级计划生育手术并发症人员特别扶助金标准由每人每月300元提高至每人每月390元;三级计划生育手术并发症人员特别扶助金标准由每人每月200元提高至每人每月260元。

(中新财经)

财经

人民币对美元汇率贬值到6.7元

近期,人民币汇率贬值引发关注。中国人民银行授权中国外汇交易中心公布,2022年5月10日银行间外汇市场人民币汇率中间价为:1美元对人民币6.7134元,较上一交易日下调235个基点,跌回6.7元时代。两个多月来,人民币对美元汇率中间价已经下调了4120个基点。此外,离岸人民币、在岸人民币对美元汇率也回到6.7

元时代。

瑞银证券中国首席经济学家汪涛认为,如果美元指数继续走强,随着更多市场主体开始对冲人民币贬值风险,人民币可能继续面临阶段性走弱的压力。

有专家认为,适当的汇率贬值对中国出口是有好处的,不过,人民币贬值也会增加出国旅游、购物、留学成本。

(中新网)

观图



诗意中国——
“乡村四月闲人少,才了蚕桑又插田”

5月9日,村民在贵州省黔东南苗族侗族自治州岑巩县水尾镇大树林村杂交水稻制种基地插秧(无人机照片)。农历四月,初夏时节,农民忙着种桑养蚕、蓄水插秧,处处呈现一派农忙景象。

健康

国家发改委:提高重大烈性传染病应对能力

据国家发改委网站10日消息,国家发改委发布关于印发《“十四五”生物经济发展规划》的通知,通知提出,推动医疗健康产业发展,助力疾病早期预防,加快疫苗研发生产技术迭代升级,开发多联多价疫苗,发展新型基因工程疫苗、治疗性疫苗,提高重大烈性传

染病应对能力。

文件明确,推动基因检测、生物遗传等先进技术与疾病预防深度融合,开展遗传病、出生缺陷、肿瘤、心血管疾病、代谢疾病等重大疾病早期筛查,为个体化治疗提供精准解决方案和决策支持。

(国家发改委网站)

社会

四川荣县岩石意外垮塌 现场搜救工作结束 5人遇难

5月10日上午10时左右,四川自贡市荣县人民政府新闻办公室所属的“荣县微报”发布消息称,该县旭阳镇子同桥村二组发生一起岩石意外垮塌事件的现场搜救工作结束,5名失联人员均已遇难。

通报称,5月9日下午,自贡市荣县旭阳镇子同桥村二组发生一

起岩石意外垮塌,造成5人失联。垮塌发生后,自贡市、荣县两级派出救援力量全力抢险救援,四川省级相关部门及时派出专家组指导。截至10日凌晨,最后一名失联人员被找到,现场搜救工作结束,5名失联人员均已遇难。

(中新网)

新知

研究:一些大型动物
大脑体积关联灭绝概率

以色列与意大利科研人员的一项联合研究认为,一些大型哺乳动物的大脑体积与该物种的灭绝概率有关;已灭绝哺乳动物大脑的体积,比与其有进化关联的现存动物的大脑要小。

来自以色列特拉维夫大学动物学院和意大利那不勒斯大学的研究人员从古生物文献中收集了距今12万年至500年间各大陆板块的共计50种已灭绝哺乳动物的数据,这些已灭绝动物的体重从11公斤到11吨不等。他们还选取291种现存哺乳动物与之进行比较,现存动物体重在1.4公斤至4吨之间。

研究人员发现,现存动物的大脑比已灭绝动物的平均要大53%。研究人员推测,大脑的体积与动物体型相关,较大的大脑代表了较高的智力,为物种进化带来优势,使其能够更好地适应不断变化的外界环境,如气候变化和人类狩猎等。

中国体育彩票

7位数第 22069 期:
9 4 3 5 0 9 7
7星彩第 22052 期:
7 3 9 1 5 6 + 11
排列3/排列5第 22120 期:
9 3 9 4 4
大乐透奖池: 12.25亿
7位数奖池: 6603万
7星彩奖池: 2.75亿

最终结果以彩票中心开奖公告为准

文明购彩指南

- 请勿在店内吸烟
- 请勿携带宠物进店
- 请使用文明礼貌用语
- 垃圾不落地请分类投放



中国福利彩票
CHINA WELFARE LOTTERY

无锡福彩快乐8游戏
30万派奖火热进行中!

无锡福彩快乐8派奖又来啦!派奖自2022年5月6日至5月19日,共计14期。活动期间,凡在无锡地区快乐8站点(含江阴、宜兴),购买“快乐8”选5四胆全拖彩票,中2胆,原奖金54元,现在在此基础上派奖98元,派奖后单注奖金152元,倍中倍奖。本次活动派奖资金共30万元,若派奖资金提前用完,则次日停止;如派奖最后一期,资金未使用完,不再延长活动时间。

福彩开奖

双色球 第2022052期
07 24 27 29 31 32 15
福彩3D 第2022120期
5 0 9

15选5 第2022120期
04 09 10 14 15

以福彩正式开奖公告为准